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ĠÇĠNDEKĠLER 
Mahmut Selim GÜRSEL TAKDĠM 

Mahmut Selim GÜRSEL Hayat Hikâyesi 
EĞER SEN  ĠSEN 

ÖLMEYE GÖR 

HAKKIMI 

ONA YANARIM 

SANA NE 

ALLAH C.C. YE ĠMAN 

RAMAZAN ERDĠK 

ON DOKUZU MAYIS‟LAR 

NE DEMĠġTĠK 

BAKTIĞINI MI ZANNEDĠYORSUN 

BAĞLAR BAHÇELER TARLALAR 

SAĞIR MISIN? 

BU KĠM? 

PĠġMANLIK 

KASIM! 

BĠZĠ OKUYAN VARSA BĠZLERDEN SELAM OLSUN! 

OKUMAK 

BĠZĠM GENÇLĠĞĠMĠZDE 

ÖLÜ TOPRAĞI 

SEZMEZ MĠSĠN? 

OKUMAN GEREK 

AĞLIYOR SANMA! 

BURALAR DA OLANLAR 
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ĠHBAR ETMEK! 

KĠM KĠMĠ AF EDĠYOR? 

DEMEK KĠ BURADASIN 

HĠTĠTLERĠN ÜLKESĠ 

SU 

BĠR ZAMANLAR 

NEDEN? 

ELLER 

UNUTMA 

EY YAĞMUR! 

GEREK 

HIRSIZLAR 

HANĠ DERLER YA 

TUTKU VE SEVEMEK! 

KĠMĠMĠZ! 

ELĠNDEKĠ ĠLE YETĠN 

ĠNSANSAK EĞER 

RAMAZAN GÜNÜ 

YAZ DOSTUM! 

BANA NE 

GELDĠ FRANSA GĠTTĠ ÖZGÜRLÜK 

ADINI SEN KOY! 

BĠR KĠġĠ; 

TÜRK MÜ DĠYE BAKTI! 

YARINDA DA YAKIN! 

YALAN DOLAN ĠFTĠRA 

DÜNYA MAHKEMESĠ 
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KURAN HAK 

UYMADILAR 

BĠR UÇAK YOK MUYDU? 

BAYRAĞIM 

DĠNLERSE NE ÂLÂ KUTLARIM ONU 

YA RAB! SEN BĠLĠRSĠN! 

SEVMĠYORUM! 

BĠLĠYOR MUSUN? 

DERTSĠZ OLSAN 

NEYĠNĠ SEVEYĠM AĞA; 

BĠZLERĠN YAPTIĞI 

EYLEME BĠZĠ ANLAMAYAN KAZ GĠBĠ 

SANA NE FAYDASI VAR GEÇMĠġ 

OT MUSUN, ODUN MUSUN? 

AH KORKU AH! 

BU BĠZ MĠYĠZ? 

ÇALIYORSUN BĠLĠYORUZ 

HIRSIZ 

ĠNSANMISIN 

BAKALIM SONU NEYE GARK!* 

BĠR SAĞLIKLI NEFES 

YALAN DĠNLEME HUYUM VAR ARTIK 

ZAMANIN GELDĠĞĠ ZAMAN 

YĠNE ALDATILDIN MI? 

GELMEK DE GĠTMEKTE ELDE DEĞĠL 

ETRAF 

 

 

EĞER SEN İSEN …………………………… 6 

 

 

 

TAKDĠM             
Bir kitabın doğması, o kitabı yazmaya kalkan 

kiĢinin amacına ve bilgi birikimine göre 

değerlendirilmesi uygun olarak görülmelidir. 

            Elinizde bulunan bu çalıĢmanın sizlere ulaĢması 

için günlerini veren bu çabası için Ģükranlarımı 

sunarken, bu çalıĢmada da benim ufacık bir katkımın 

da bulunması beni bahtiyar etmiĢtir. 

            Bu çalıĢma ile sizlerde bazı bilgileri edinmiĢ ve 

faydalanmıĢ olarak uzun yılların birikimlerinden 

aydınlanacağınızı göreceksiniz. 

            Bilgi; yazılmadıkça kaybolmaya açık 

birikimlerdir. Her insan bir kitaptır; onu okumamız 

gereklidir. 

            Tanımadığımız ve anlamadığımız kiĢiler 

hakkında nasıl kararlar veremezsek; bir çalıĢmayı da 

incelemeden, okumadan karar veremeyiz.  

 

Mahmut Selim GÜRSEL 

 

 

 

 

 



EĞER SEN İSEN …………………………… 7 

 
 

Mahmut Selim GÜRSEL 

1947 tarihinde babamın subay olarak bulunduğu 

Erzurum'da bir at arabasında doğum evine giderken 

doğmuĢum. Babam Eminsu Ali Rıza Gürsel, annem ise 

Fahriye hanımefendi idi. 

Ġlkokula Ġskenderun'da baĢladım. Ankara' da 

bitirdim. Ankara Yenimahalle Ortaokulunun birinci 

sömestrsinde babamın emekli olmasından dolayı 1960 

yılında Çorum'a gelince Atatürk Ortaokuluna devam 

ettim. Babamın "oku da oğlum ceketimi satar seni 

okuturum" diyerek bana yaptığı nasihatleri ters tepki 

yaptı, okumuyorum diyerek okulu birinci sınıfta 

bıraktım. Marangoz çırağı olarak Azmi BaĢar ustanın 

yanına girdim. Askere gidene kadar ustanın yanında 

çalıĢtım.  

1967 tarihin de askerlik dönüĢü, Ankara Emniyet 

Müdürlüğüne teknisyen olarak göreve baĢladım.   
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Ortaokulu dıĢarıdan 2 yılda bitirdim 1972 

tarihinde  

Polis Memuru olarak Ankara'da çeĢitli Ģubeler ve 

karakollarda çalıĢtım. 16 Eylül 1973 tarihinde Selma 

(KurĢuncu) Hanımefendi ile evlendim. 

1978 yılında ayında naklen Çorum Ġl Halk 

Kütüphanesine Memur olarak geçtim.   

DıĢarıdan Çorum Ticaret Lisesini iki yılda 

bitirdim. 

Kendi kendime Osmanlıcayı öğrenmeye uğraĢtım, 

Hat sanatı ile biraz ilgilendim 150 ye yakın Ser levham 

var, Çorum Güzel Sanatlar Galerisinde ve Kütüphane 

salonlarında bu levhaları sergiledim.   

03. 08. 1988 tarihinde Ġl Halk Kütüphanesi Müdür 

yardımcılığına atandım. 

1990 tarihinde kütüphanelerdeki kitapların tasnifi 

ile ilgili 10 yıllık bir araĢtırmamı "Alfabetik Onlu Tasnif 

Fihristi (Dewey) "kitap haline getirip Kültür 

Bakanlığına sundum.   Kitabımdan Türkiye'deki bütün 

kütüphanelere dağıtılmak üzere 1000 adet satın aldılar. 

1993 yılında Türkiye'deki bütün kütüphanelerde 

bulunan " El Yazması"  kitapların Ankara Milli 

Kütüphanesine toplanma kararı veren Kültür 

Bakanlığına karĢı Çorumlu hemĢerilerimi haber dar 

ettim, mahalli radyodan ve gazeteler ile parti il EĞER  
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BaĢkanlarını ile Millet Vekilimiz Adnan Türkoğlu ve  

Belediye BaĢkanımız rahmetli Turan Kılıççıolu' 

nun destekleri ile el yazma kitaplarımızın Çorum' da 

kalmasını sağladım!  

 

 

Açık öğretim için üniversite sınavlarına girip 

kazandım. Ġkinci sınıfta iken 25 Nisan 1994 tarihinde 

Tatvan Bitlis'e Müdür olarak tayinim çıktı, tayin 

edildiğim yere gitmeyerek emekliliğimi istedim.  

Ġlkokul sıralarında okuyarak pilot olmanın 

düĢlerini kurardım. Bu hayalim gerçekleĢmedi. ġu anda 

emekli memurum. 

Marangozluk, oymacılık, Polis Memurluğu, 

Memurluk ve idarecilik yaptım. Her çalıĢtığım meslekte 

çeĢitli önemli olaylar oldu ise de son çalıĢtığım kurumda 

bence; en önemli bir hatıramı anlatmak istiyorum: 

Kütüphanedeki çalıĢmalarım ve " El Yazması 

Kitaplar"ın Çorum'da kalması için verdiğim çabalar 

neticesinde Bitlis Tatvan‟a tayin edilme olayım beni çok 

yıktı. Fakat bu üzüntümün boĢ olduğunu zamanla 

gördüm. Rabb‟imin izni ile Hacca gitmek nasip oldu, iki 

kitap daha yayımladım ve elinizde bulunan bu derginin 

çıkmasına vesile oldum. Mesleklerin insanlara sağladığı 

maddi avantaj olarak, evinizi geçindirecek, namerde 

muhtaç etmeyecek avantajından baĢka, manevi olarak;  
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sizin yaptığınız iĢlerle ilgili karĢılaĢtığınız problemleri 

değerlendirirseniz avantajların neler olabileceğini hayat 

okulundan öğrenmiĢ oldum. 

Yazı yazmaya beni kimse teĢvik etmedi Kütüphane 

için hazırladığım kitap beni yazmaya teĢvik etti. 

Yazılarım  

mahalli basında yayımlandı. Yazılarımdan dolayı bir 

ödül almadım; fakat kitapları ve bu dergi benim için en 

büyük ödüldür. 

Ġdealim: Çorum'a tam teĢekküllü bilgisayar 

ortamında bir kütüphane kazandırmaktır. Bu idealim 

yüzünden tayinim çıktı. YayımlanmıĢ dört çalıĢmam 

bulunmaktadır. Bunlar: 

" Alfabetik Onlu Tasnif Fihristi (Dewey) ",   

"Çorum'da Yatan MeĢhur Yatırlar",   

"Çorum 97" ve   

"Çorumlu 2000 Aylık Kültür Sanat Tarih ve 

Edebiyat Dergisi 63 sayı basıldı ve Bu sayfalardan 

Internet'te yayınlanmakta" 

“Çorum 2002”    

"Menakıb-ı Koyun Baba 2004  

Bakanlığa sunulmuĢ; "Alfabetik Türk ve Yabancı 

Yazarlar Fihristi" ve "Ne Nerede BaĢlıklı Arama 

Fihristi" basım için hazır beklemektedir.  Yazılarım 

daha çok araĢtırma dalı ile makale türüdür. Tiyatro  
KĠTAP BAġINA GĠTMEK ĠÇĠN TIKLAYINIZ! 
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ÇalıĢmalarım. ġiir ve hikâye denemelerim 

bulunmaktadır.    

Benim okuyucularıma diyeceklerim Ģudur ki. 

Doğru bildiğiniz konuları savunun. Bu savunmanız size 

belki tepkiler getirecektir. Bu tepkileri inceleyerek 

doğru olup olmadığını araĢtırın.   

 

https://gurselyayin.com   corumlu2000@gmail.com 
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EĞER SEN ĠSEN 
 

Eğer TÜRK isen ne mutlu sana; 

Türk değilse ne diyeyim ben ona 

Var bir ırkın senin, ırkını değiĢtir demiyorum 

NE MUTLU TÜRKÜM diyen sana 

 

Saltığa çıkartmıĢsın namusunu ırzını 

SunmuĢun bilmen altına, bilmem yeĢile 

Vicdanın da kalmamıĢ yaĢadığın yerde 

Yokluktasın olmayanlar kiĢilenle sende 

 

YaĢadığın Ülken Türk toprağı bilirsin 

Bilmeyenlere öyle olduğunu öğretirsin 

Eğer sen gerçek bir TÜRK değil isen 

NE MUTLU TÜRKÜM diyemem sana 

30 08 1988 
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ÖLMEYE GÖR 
 

Suyun ateĢin üzerine kondu; 

Senin için sela verilmesi yakın 

Kaç kiĢi arkandan Rahmet okur? 

Kaç kiĢi beddua ile anar öldüğünü! 

 

Ġster vezir ister veziri azam ol sen 

Binip gideceğin sonunda dört kollu tabut! 

Ġster âlim ol ister cahilin daniskası 

Tabut aracına bineceksin yok kaçması 

 

Söz ağızdan çıkar baĢka yerden değil 

Çaldığın saz değil insanı sözü insan eyler 

Bir ileri bir geri devamlı eksantrik gibi 

Olamayalım sakın avara kasnağı gibi! 

 

ĠĢte sana sözlerim bunlar bilesin 

Muhakkak baĢına gelecek öğrenesin 

Suyunu ısıtacaklar ölmeye gör 

Sini da alıp muhakkak gömecekler bil! 

01 12 1988 
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HAKKIMI 

 

HAKKIMI Yiyenden soramaz isem Hakkımı,  

Günü gelir sorar HAK benimde Hakkımı! 

HAK kimdir bilmez olan kiĢidir yer Hakkımı, 

HAK'IN Hakkı aldığında görürsün Hakkımı! 

Baktığınla görmez misin kendinde hakkımı? 

Aldığını sana sormaz mı sanırsın hakkımı? 

Yediğin kul hakkını unutulur sanma sakın 

Burası dünya unutma gelecek mizan yakın 

Burada yaptığın sana kar kalır sanma sakın 

HAKKIMI Yiyenden soramaz isem Hakkımı,  

Günü gelir sorar HAK benimde Hakkımı! 

Hakkımı yiyenlerden dünya isterim Hakkımı, 

Alamaz isem Mizan da alacağım Hakkımı! 

06 10 2000 

 

 
 

KĠTAP BAġINA GĠTMEK ĠÇĠN TIKLAYINIZ! 
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ONA YANARIM 
 

Ayrımcılık ile uğraĢanı seven 

Hırsız ile birlikte aynı yerdegezen; 

Sevdalıyım diyerek baĢkasını görmeyen 

Ah ki ah bunları görüp ses vermeyen 

Nesnelere döndük ona yanarım 

Sevdiklerini bile düĢünmeyen 

Sadece kendisi için söyleyen 

Ah ki ah bunları görüp ses vermeyen 

Bakmayın böyle söylediğime benim 

Bende aynı bunlar gibiyim 

Çok söyleyecek sözüm var fakat 

Ah ki ah bunları görüp ses vermeyen 

11 11 2000 
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SANA NE 
 

Zaman içinde kullandığımı; 

Hayatımızın devamı için aradığımı 

Bizlerin ihtiyaçların kaynağı 

YaĢamımızın en önemli materyali 

Ġçtiğimiz sağlıklı yaĢam için 

Yıkandığımız, temizlik için 

Bakma sen onun bunun dediğine! 

Okuyup öğren gerçeği bilsene, 

Burası senin yaĢadığın Ülken ise 

Tarihte yaĢayanlar gitmiĢ SANA NE! 

14 11 2000 

 

 

 

 

 

 

 
KĠTAP BAġINA GĠTMEK ĠÇĠN TIKLAYINIZ! 
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ALLAH C.C. YE ĠMAN 
 

Yaratan seni boĢa mı yarattı; Kendisi tanıman için! 

Bil ve yaĢa dünya, ahretin; kötülükten korunman için! 

Ġman etmen için sana emretti dünyaya git dediğinde; 

Bütün bilgileri tamamını verdi sana donattı ilimler ile 

Sonra dedik ki: bunları bütün insanlar için geçerli 

Birincisi: “Allah‟a Ġman” yaratanın bilmen gerek 

Bilmez isen yazık olur sana ne bu Dünyada ve Ahrette 

Yokluğun olduğu, hiç tükenmeyen Cehennem mekânın 

Cehennemin ateĢinin yakıtı olduğunu bilmiyor musun? 

Ġmanını tazele yakıt olmaktan kurtul ey fani insan! 

Zamanın ne zaman geleceği belli değil bilmiyor musun? 

Sık sık Allah‟ı an seni Anılmak için yarattı bunu iyi bil 

Allah‟ın noksan sıfatlarımı bil onları iyi öğren Allah‟ı 

tanı 

Tek tek yazalım bunları sen öğren bilmiyorsan Allah‟ını 

Vücut: sıfatım Allah‟ın varlığımın ezeli olup varlığımdır 

Kıdem: Yaratanın varlıkların baĢlangıcının baĢlangıcı 

yoktur. 

Beka: Yaratanın sonu da yoktur bil ki Allah C.C. hiç 

yok olmaz 

Vahdaniyet: Yaratanın bir olması, eĢi benzeri yok 
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Muhalefet-ün lil-havadis: Yarattıklarına benzememesi 

Kıyam bi-nefsihi: Allah‟ın mekâna muhtaç olmadığıdır. 

Subuti Sıfatları da öğren ve imanını kuvvetlendir 

Hayat: Allah Teâlâ'nın hayat sahibi olması ezelî ve 

ebedidir. 

Ġlim: Allah Teâlâ'nın her Ģeyi bilmesi, Allah Teâlâ her 

Ģeyi bilir. 

Sem‟: Allah Teâlâ'nın her Ģeyi iĢitmesidir. Vasıtasız 

ĠĢitir. 

Basar: Allah Teâlâ'nın her Ģeyi görmesidir. Görmesi göz 

ile değildir. 

Ġrâdet: Allah Teâlâ'nın dilemesi vardır. Dilediğini 

yaratır. Ol der olur 

Kudret: Allah Teâlâ, her Ģeye gücü yeticidir. Hiçbir 

Ģeyin O'na güç gelmez. 

Kelâm: Allah Teâlâ'nın harfe ve sese muhtaç olmadan 

konuĢmasıdır 

Tekvîn: Allah Teâlâ yaratıcıdır. Ondan baĢka yaratıcı 

yoktur. Her Ģeyi O yaratır. 

ĠĢte bunları bil. Allah‟ını an tanı, bilgin ölçüsünde yap 

ibadetini. 

15 12 2000 

 

 
KĠTAP BAġINA GĠTMEK ĠÇĠN TIKLAYINIZ! 
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RAMAZAN ERDĠK 
 

Bu yılda erdik Mübarek Ramazan Ayına, 

Kıymetini bilmek sevinmek bu an ve zamana 

Ġbadetlerin sadece O‟na yapıldığı Oruç‟a 

Sanki bir daha eriĢemeyecek gibi bu aya 

Ġbadetlerimizi yapalım bırakmayalım yarına 

Geldi bak bizim için af olunacağız bu ana 

Oruç tut, namaz kıl malın varsa zekât ver 

Gönül al, hediyeleĢ gülümse etrafınla 

Yoksa malın; bir tatlı olsun kelamın 

Tatlı dil yılanı deliğinden çıkarır derler. 

Acı söz söyleme sana kalır acı sözün ahı 

Dilini tut. Gözünü sakın uzak dur harama. 

Hak yeme adil ol haksızı hırsızı kayırma 

Her yaratılan kendi yaptığından sorumlu 

Yapacak olduğun ibadetler Ramazan ile sınırlı. 

Bir ömür boyu davranıĢında sen bil Ramazan‟ı 

20 12 2000 
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ON DOKUZU MAYIS‟LAR 
 

Verilen emir Dokuzuncu Ordu MüfettiĢliği görevi 

Samsunda Ġngilizler ve Rum ahali kurmuĢlardı birlik 

Kaçırmak ve yok etmek için Türk‟e ediyordu Ģiddet. 

Görev bu olayları bastırmak idi verilen genç PaĢaya 

Mustafa Kemal emir verenden istedi kurmay heyeti 

SeçmiĢti güvendiklerinin içinden birkaç yiğit kiĢi 

Bandırma vapuru yol emrine verilen bir küçük gemi 

On beĢ Mayıs‟ta Bandırma Vapuru kaptanı ile buluĢtu. 

ġiĢlideki evinde Mustafa Kemal‟in gemi rotası çizildi 

Ġngiliz‟lerin gitmesine engel için yol kontrol yaptıkları 

Biliniyordu bu geminin Anadolu‟ya gidecek yolcuları 

Gidenler ki pek önemsemiyordu iĢgal komutanlığı 

Yolcularını aldı küçük Bandırma vapuru bir eksik ile 

Yanıltmaktı aranan Mustafa Kemal bir bahane ile 

On altı Mayıs Cuma günü Galata meydanından 

Küçük köhne gemi demir aldı Mustafa Kemalsiz. 

Mustafa kemal gemiye kız kulesi açıklarında bindi. 

Böylece gitmesini engellemeye kalkanları ekarte etti 

Yol alarak gemi çok dalgalı olan Karadeniz‟e ulaĢtı 

Devriye gezen gemileri atlatmıĢlardı kıyı rotası izleyerek 

Yol aldıkları sahillerden Cumartesi günü geldiler 

Ġnebolu‟ya 

On sekiz Mayıs‟ta zahmet içinde vardılar Sinop‟a 

Ģehrine 
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Çıktıkları tehlikeli bu dalgalı deniz yolculuğu niye? 

Karar verildi karada tehlike daha çok mevcut idi. 

Dalgalı da olan Karadeniz saklardı dalgalarını eyledi 

sakin 

Kıyıya yakın yol aldılar atlattılar takip eden Ġngiliz 

gemisini 

On dokuz Mayıs „ta vardı Bandırma vapuru Samsun‟a 

Ġngiliz savaĢ gemisi takip etmiĢti onları aldıkları emir ile 

Görev bu nenden geldiler birkaç kiĢiden baĢka bilen yok 

Bekleniyorlar mıydı acaba istikbali kurtarmak için 

Görüyorlar mıydı geleceğin çok aydınlık gününü 

Biliyorlar mıydı Samsun bir ġehir değil bir hedef 

Lider olmuĢtu Mustafa Kemal ortaya baĢını koyarak 

Zaman Mayıs‟ın on dokuzu bin dokuz yüz on dokuz 

Gemiden Kanıyor burnundan bindiler sandallara 

Çıktılar sabah saat sekiz sıralarında göğüsleri dik 

Ġmanları Vatan aĢkı ile dopdolu bir avuç asker 

ĠĢte bu gün Samsun‟da parlayan bir kıvılcım 

Aydınlatır büyük bir özgürlük ateĢi olur Türk‟e 

Aydınlık güneĢin doğuĢu gibi yayılır Anadolu‟ya 

Güvenir Anadolu ve iĢgal altındaki insanlar O‟na 

PeĢinden giderler kurtarırlar düĢmandan birlikte 

Vatanı 

Bu mutlu günü unutmadılar Samsunlular on dokuz 

Mayıs‟ları 

01 01 2001 
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NE DEMĠġTĠK 
 

Hayat bu hayat bizim 

Ġster iyi kullan istersen kötü 

YaĢlanınca göreceksin meyvesini 

Kötü alıĢkanlıkların cezasını 

YaĢayınca göreceksin acısını 

Ġnsanız yanılırız belki bir Ģeylerden 

Devam etmemeliyiz yanıldığım iĢten 

Sonra çıkar hatalı yaĢamımızın cezası 

Belki vücudumuzdan belki kesemizden 

Dikkat et hatalarında ısrar etme sakın 

Öyle veya böyle çekersin zaman yakın 

Yaptıkların yayına kalmaz elbet senin 

Çok yakın görürsün karĢılığını o gün 

O zaman piĢman olma Ģimdi piĢman ol 

Sonra ah yapmasa idim demek çok geç 

Sen sen ol bil kendini hayatta bir gün 

Muhakkak göreceksin yaptığını o gün 

22 02 2001 
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BAKTIĞINI MI ZANNEDĠYORSUN 
 

Bakmak görmek değimdir 

Neleri bakarak göremedin sen 

Sevdim zannettiklerin aĢk değil 

Bir tatlı görüntüydü bunu bil 

Ne istediğini bilmezse gözün 

Seni aldatabilir gördüklerin 

Sen ol ki yaĢar iken dünyada 

Anlamaya çalıĢ gördüklerin 

Görüntü beyninin arkasına 

Yansıyan bir merceğin aksidir 

Sen ne görmek ister isen değil 

Beynini sana gösterdiğini bil 

Göz yanılır belki gördüğün senin 

Bir saman parçasıdır gördüğün 

Ġyi bak hayat budur incelediğin 

DüĢündüğünü görmediğin ne malım 

27 03 2001 
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BAĞLAR BAHÇELER TARLALAR 
 

Mevsimler normal değil bir tuhaf 

Diyorlar dünya buz devrine giriyor 

Bu yıl havalar ılıman geçiyor 

Yine aldanacak ağaçlar havaya 

Ufaktan tomurcukla açıyor 

Acı soğukta yaĢam yok onlara 

Bütün bir yıl yaĢıyor ağaçlar 

Yazın oluyor yem yeĢil yapraklar 

Sonbaharda yapraklar sararıyorlar 

KıĢın uykuya dalıyor çıplak gövde 

Ġlkbahar da uyanıyor ağaçlar 

Bütün tabiat yeniden canlanıyor 

Sanki hayat Dünyada yenileniyor 

Ġnsan olarak görmüyor isek bunları 

Bunlardan bir ders çıkarmıyorsak 

Bağlar ve bahçelerin tanımıyorsak 

Bizlerin hayat bilgisi yok demektir 

Bu tabiatı ve hayatı bilmemiz gerekir. 

04 04 2001 
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SAĞIR MISIN? 

 

Duymuyor musun çığlıkları 

ĠĢitmiyor musun ağıtları 

Yüzlerine bile bakamıyorsun 

Duyuyorsun, görüyorsun 

Sanki duvar oldun sesin yok 

Cevap vermek için mecazın 

KarĢılamak için dermanın 

Senin etrafından hiç kimse 

O çığlıklardan atamıyor 

Etrafındakiler ağlayamıyorlar 

Sanki etrafın Kudüs‟teki 

Ağlama duvarı gibi sessiz! 

Sende kalacaksın kimsesiz! 

17 08 2001 

 

 

 

 

 

 

EĞER SEN İSEN ……………………………26 

 

 

 

BU KĠM? 

 

Elbette biliyorsun, 

Kendi haline bakınca 

Niçin utanıyorsun? 

Senin istediğin bende 

Benim istediğim sende 

Evimiz olsa umudun 

Ġzimizi kimse bulamasın 

Senin istemediğin olmasın. 

Yoluna su dökeyim, 

Kunduran toz olmasın. 

Ayağına taĢ dokunmasın 

Kimse sana nazar atmasın 

Nazar atan kem göz bulunmasın 

ĠĢte benim sana diyeceğim 

Olacak bu sana temennim 

Birlikte yaĢadık seninle 

Ömrümüz olursa yine birlikte 

PaylaĢacağız zaman dilimlerini 

Geçireceğiz sağlıklı günlerimiz 

11 09 2001 
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PĠġMANLIK 

 

Birisi bir dans yapıyor sözler ile; 

Bir ileri, bir geri izleyen sürü mü? 

Sonra geri geri giden yerlerde; 

Medeniyetten de insanları beri! 

Söyle de ne söylersen söyle; 

Dinleyen özenle seçilmiĢ bir sürü  

Birisi bir dans yapıyor sözler ile; 

Bir ileri, bir geri izleyen sürümü? 

PiĢmanlık var ya o piĢmanlık! 

Suç iĢle piĢman ol diye teĢvik sanki! 

Sana değil Vatana edilen suç varken! 

Kimi af ediyorsan sen Mahmut bilmem; 

Adam hala AYRIMCILIK PEġĠNDE! 

21 07 2001 
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KASIM! 
 

Kasım‟a kadar 

Kasım‟dan sonra 

Kasımdan daha sonra 

YA SONRA? 

  

Erer isek o zamana 

Kasım‟a kadar 

Söylenene inanarak 

Hep sözler aldanarak 

  

Sizler, bizler kimler 

Belki kalacaklar belki gider 

Sağlık sıhhat hep beraber 

Kasım‟a kadar 

  

Söylemek kolay bunları 

Kasım sana bu dizeleri 

Sonra deme haberim yok 

Ömür biter haberin yok 

20 11 2001 
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    BĠZĠ OKUYAN VARSA  

BĠZLERDEN SELAM OLSUN! 
 

Kalemini kullanarak yazanlara;  

Kalem yerine klavye kullananlara  

Silah yerine sevmeyi savunanlara  

Bizi okuyan varsa bizlerden selam olsun! 

 

Bakmadan sana olacağı görenlere 

Dertleri bilip çaresini söyleyenlere 

Gözü görüp de sana bunu gösterenlere 

Bizi okuyan varsa bizlerden selam olsun! 

 

Baktıkça gören güzel gözlere 

Duydukça bize kulağını aç diyenlere 

Dilleri tatlı söz ile bizi uyaranları 

Bizi okuyan varsa bizlerden selam olsun! 

13/08/2002    21,30 
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OKUMAK 

 

Kur'anı okumak önemli de; 

Okuduğunu anlaman gerek. 

Anladığın Kur'an emirleri de 

Harfiyen uygulaman gerek! 

Ezbere okuduğun kitap ise 

Bilmediğini bilmen gerek 

Yaratanının emirlerine 

Harfiyen uyman gerek! 

Emirler ile öğrendiğin bilgi 

Kime ve senin nene gerek 

Çalıp çırpan olduğun gün 

Kur'an okuman mı gerek! 

31 Ocak 2003 
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BĠZĠM GENÇLĠĞĠMĠZDE 

 

Her yerde her zaman, 

Söylenen marĢlar ile anan 

Bayramlar ve bayraklar 

Her yerde birdi Vatan! 

 

Milli bütün her yerdi, 

ġimdiki gibi değil idi; 

Gerçek Milli idi yaĢanılan 

Her yerde birdi Vatan! 

 

Sayılırdı ana, baba ağabey 

Az ve Helal kazan gelirdi 

Yeterdi çünkü israf yoktu 

Sahtekâr yoktu evimizde 

 

Saygı vardı büyüklere 

Sevgi vardı küçüklere 

ġimdi bunlar kaldı mı? 

Vardı bizim gençliğimizde 

14/06/2003 01,44 ÇORUM 
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ÖLÜ TOPRAĞI 

 

Ektiler toprağıma ÖLÜ TOPRAĞI 

Toprağıma doldu vatan hainlerini! 

Bir gün olmuyor ki Vatanımda 

Oh be diye HEPĠMĠZ diyelim! 

  

Bir iki Bayramım vardı artık kalmadı 

O Türk bile olmayanları kimileri 

Benden çok sahip oldular Vatanımda 

Oh be diye diyemez olduk hepimiz! 

18 01 2004 
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SEZMEZ MĠSĠN? 

 

Söyler misin sen burada ne iĢler çevirir 

Bilgi denen Ģey nedir sen bilir misin? 

Gördüğün yerleri sadece görmek için 

Gezerek tozarak gününü gün eder misin? 

 

Soralım bakalım: Nasılsın iyi misin? 

Sorar isen bana: Benim halimi bili misin? 

Gezdiğim gittiğim yerlerde bütün ellerde 

Benim ne düĢünürüm bilir misin? 

 

Buralar hepimizin yeridir sansa senin 

Hepimiz için olmuĢ buralar bize Vatan 

Çalıp, çırpıp almak istediğin alan 

Bizimdir buralar sana vermeyiz inan! 

 

Bu dünyada sana belki güç geçiremeyiz 

Ahret denen Huzurda iki elimiz yakanda 

Hesap soracak hepimizin bizim adımıza 

Bunları sonucu orada, sen sezmez misin? 

31 01 2004 
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OKUMAN GEREK 

 

Dini, ibadeti bilmek çok güzel 

Bilerek ibadet itmek iyi 

Müslüman isek hepimiz 

Kur'anı okumak önemli; 

Okuduğunu anlaman gerek. 

Anladığın Kur'an emirleri de 

Harfiyen uygulaman gerek! 

Ezbere okuduğun kitap ise 

Bilmediğini bilmen gerek 

Yaratanının emirlerine 

Harfiyen uyman gerek! 

Emirler ile öğrendiğin bilgi 

kime ve senin nene gerek 

Çalıp çırpan olduğun gün 

Kur'an okuman mı gerek? 

09 082004 
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AĞLIYOR SANMA! 
 

Ey arkadaĢ! 

Yanan senin canın onun değil! 

Onardan Vatan için ölen var mı? 

Politika içinde ĢaĢar, var olur onlar. 

Vatan, Millet, Sakarya onlar için değil! 

Sadece senin için yanar bu alanda inan; 

Dinin varsa olmalı bir de VATAN; 

Vatan olmayınca nerde duracaksın be adam! 

Ağlayanları seyretmek onlar için oyun! 

AteĢ düĢtüğü yeri yakar bilmiyor musun?! 

Politikacı evladını böyle olsun gönlü ister mi? 

O ağlayanlardan olsa da ağlayan nedir bilir misin? 

11 09 2004 
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BURALAR DA OLANLAR 

 

Buralarda neler oluyor der isen sen 

Etrafına bir bak gözün ile görür isen 

Gel demek istersen gelmez ki zaman 

Geçiyor bir an hayal ile her zaman 

Bakmayın gülen yüzde var hazan 

Siz de biliyorsunuz tükeniyoruz her an! 

O günler aylar verdiğin çalıĢman 

Bazen de bütün emeklerin boĢa çıkar; 

Tekrar bakman güme gider bir an. 

Bazen inadına Sülüman derler sana; 

O da Yollar yürümekle aĢınmaz der insana! 

Atı alan Üsküdar'ı geçti diyenler de vardır; 

O kadar çalıĢma, o kadar emek boĢa çıkar 

BoĢa yazmaya ÇĠZMEYE GEREK mi var? 

22 04 2005 

 

 

 

 
KĠTAP BAġINA GĠTMEK ĠÇĠN TIKLAYINIZ! 

 



EĞER SEN İSEN ……………………………37 

 

 

 

ĠHBAR ETMEK! 
 

KarĢıdaki korunur mu? 

Ya ihbar ettiğin: 

Ya PĠġMANLIK yasası var; 

Ġhbar olunan ondan faydalanır 

sonra bu sana dolanır, 

Ona göre karar ver düĢün! 

VatandaĢlık görevin ihbar etmen! 

Ġki ucu pislik olan sopa gibi; 

Ġhbar etsen bir türlü; 

Etmezsen bir türlü! 

Kendini savunabilecek sen ihbar etmen iyi; 

Ya savunamayacak biri isen? 

Karar senin! 

Önce VATAN diyorsan! 

Olmalı senden önce önceliği olan! 

Sonrası Allah C.C. KalmıĢ. 

Ġki cihanda da anlık ak olası; 

10 07 2005 
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KĠM KĠMĠ AF EDĠYOR? 

 

Kimi af ediyorsan sen Mahmut sen biliyor musun? 

PiĢmanlık var ya o piĢmanlık, o bir zamanlar! 

Etrafımız kap karanlık güneĢ var gözükse de burada; 

Bir ortağım var idi git dedim tam gitti kaldık burada; 

Mal varlığımız orağım ile %50 vardı sermayem ah o 

günler; 

Ortağım % kaç ile sattı beni bilemiyorum kaldı % ne 

kadar? 

Suç iĢle piĢman ol diye teĢvik ettik ortağımızı ve etrafı 

sanki! 

Ortağa değil, sana değil Vatana edilen suç varken 

burada 

Hani ne demiĢti her yerde herkese bir zamanlar; 

Sattık yedik kesemiz doldu bunları bitiremedik 

Yolunda gitti diyemedik bak ortaklığımıza bir an 

ġimdi birlikte neden bu yoldayız ikimiz diyemedik 

Acaba biliyor muyuz boĢta kalanların boĢlukta 

kalabilecekleri!? 

27 10 2006  
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DEMEK KĠ BURADASIN 
 

Sana sordum sesin çıkmadı neden? 

Sorumumu bilemedin mi yoksa? 

Duymazlıktan mı sesin çıkmadı 

Ya da umursamadın mı seslendiğimi? 

Her neden olursa olsun benim hatam 

Sorduğum sorunun cevabını alamadan 

Beklediğim cevap sanki yok muydu ki 

Bakma artık bilgilerin dağarcığına 

Susmakta bir cevap bilmediğimi sanma 

Dalgınlığın arkasında çıkarak baktın 

Sanki sorduğumu hiç duymamıĢtın 

Ben de bir daha soramadım sana 

Nasıl olsa aklın baĢka boyutta 

Sorsam bakacaksın boĢ gözler bana 

Nice sonra bakarak bana: Ne demiĢtin? 

Diye sormuĢtun bana hatırlar mısın? 

10 11 2006 
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HĠTĠTLERĠN ÜLKESĠ 
 

Geldiler Orta Asya'dan 

Anadolu topraklarına. 

Hatti'lerin emrinde asker 

Sonra ise muzaffer er. 

SavaĢtılar Anadolu için, 

ĠĢte onlara güzel bir yer. 

BaĢkomutanları idi Anitta 

Ġsyan ettiler Hatti'ya 

Yaktı yıktı Anitta HattuĢaĢı 

Birde Rabb'ine bedduası 

Burada ot bitirme dedi, 

Kendi çevresine emretti, 

Bir daha buraya gelmeyiniz, 

Bir ot dahi burada bitirmeyiniz. 

Bir zaman sonra oldular birlik, 

Hepsi eridi oldular teklik. 

Unuttular kendi vatanını, 

Buldukları yerde kaldı canı 

Onlarda yaĢadılar burada, 

Anadolu‟da Çorum‟da! 
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SavaĢtılar dünya ile 

Her türlü bela, hile, desise! 

Bir gün onlarda silindiler, 

Tarih denen bu defterden. 

Oturdukları yerler Ģimdi, 

Eski düzenliklerdeki  gibi. 

Bakar durur burada oturanlar, 

Ders almazlar, bu kalanlardan. 

Birlik, beraberlik yoksa, 

Silinirsin sonda orda, 

Kimse seni kurtaramaz, 

Vatanını bil ey yaramaz, 

Sen de Hittit'ler gibi olma, 

Bu vatan sonra kalmaz sana, 

PiĢmanlık gelmeden uyan, 

Atatürk gibi atandan öğren, 

Su uyur düĢman uyumaz, 

Seni ortak yapmak için tez, 

Sonra silmektir düĢman tez. 

Dikkatli at adımını ey Türk ! 

Bu vatandan baĢka yer yok. 

Dikkat et,dikkatli ol etrafından, 

Sana tuzaklar kurarlar inan. 

Bu vatanda kal;atan gibi dik, 

Mukaddes topraklarda yatan 

Atan gibi. Olma dikkat et, 

EĞER SEN İSEN ……………………………42 

 

Onlar dikkat etmedi inan, 

Yok oldu Hittit gitti inan. 

Bu bir masal değil esastır, 

Dikkat et ders al, bu tekrardır. 

Vatan elden öyle böyle gitmeden, 

Sen sen ol, kendini bil, 

Buradaki ümit bitmeden, 

Çok uzattık sana nasihati, 

Bil Hitit'i, Hatti'yi, öğren, 

Onların baĢlarına gelen, 

Senin de baĢına gelmeden, 

Uyan Ey Türk evladı uyan, 

Bu vatan gitmeden elden, 

Bil kıymetini senin toprağın bu, 

Bilmezsen, ondanda olursun hu ! 

Benim sana sözüm budur inan, 

Bu Cennet vatan,senin uyan 

16 11 2006 
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SU 

 

Su! Nedir neye yarar? 

Olmaz ise canlılar ne yapar? 

Bulamazsan kaĢ gün yaĢan? 

Hiç düĢündün mü bunları? 

Zaman içinde kullandığımı; 

Hayatımızın devamı için aradığımı 

Bizlerin ihtiyaçların kaynağı 

YaĢamımızın en önemli materyali 

Ġçtiğimi. Yıkandığımız, sağlığımı için 

YaĢamımızın her anında kullanmak 

Mezara giderken bile yıkanmak için 

Kullanacağın en değerli ihtiyacımız su 

11 06 2007 
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BĠR ZAMANLAR 

 

ġaĢkın bakıĢlar ile yazdığını bakmasan 

Bir varmıĢ bir yokmuĢ teranesini anlasan 

Anlatılan masalların pek çoğun boĢ Ģeyler 

Hayat denen ise gerçekte her an olan iĢler 

Aksa da sözler ağzından su gibi çağlasa 

Yazdığın kalemlin mürekkebi bitmezse 

GeçmiĢ geçmiĢte kaldı sen yaĢadır onu 

Bakma arkana artır gör gittiğin yolu 

Sakın unutma geçmiĢteki hatalarını 

Tekrar ettiğinde yaptığın yanlıĢlarını 

YaĢam nedir diye sorar isen bunu yazana 

Doğrusunu o da çok aradı varamadı sonuna 

Gelip geçti birçok doğrular ve yanlıĢlar 

Dendi yaĢanan hayata oldu bir zamanlar! 

11 08 2007 
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NEDEN? 
 

Bilmem ki derdimi kime söylesem 

Yüce dağlar bizi dinler mi? 

Ülkem bakın gidiyor elden, 

Kimi kime Ģikâyet etsem? 

Maddiyat, desem o önde gelen 

Bilen bilgisizler sırada iki 

Bilmeden diyenler üçe gelir 

Söyle kimi kime Ģikâyet edem? 

Bende bilmiyorum artık doğruyu 

Gerici miyim, ilerici miyim sorusu 

Atamın kanla aldığı yurdumu 

Üç beĢ kuruĢa satanlar kimler ? 

Bilsem de bilmesem de olmuyor 

Kimileri, kovanıma çubuk sokuyor 

Söyleyenler dokuz köyde kovuyor 

Bir gün göçünce senin evladın ağlar 

Bu vatanı satanları lanetle anar. 

Uyanalım ne olur bu kötü rüyadan. 

03/09/2007 ÇORUM 13,22 
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ELLER 

 

Eller var o eller 

Bizim ellerimiz deriz 

Eller var ya o eller 

Bizim zannederiz. 

Eller var ya o eller 

Onlarla geçiniriz 

Eller var ya o eller 

Onlarla üretiriz 

Eller var ya o eller 

Selamı onla veririz 

Eller var ya o eller 

Ġnsanları onla öldürürüz 

Eller var ya o eller 

Eller, desek de bizleriz. 

05/09/2007 Saat 035 
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UNUTMA 

 

Bu gür senin söyleminde neler var; 

Yarın sakın ha bunları unutma! 

Yarın baĢka söyler isen burada 

BaĢına kakarlar ise sakın ĢaĢırma! 

Birileri kandırmak için de olsa belki 

Bakarsın yarın hiç sevmediğin kiĢiyi 

BaĢına taç eder isen ben ĢaĢırmam 

Senin hitabını dinleyenleri aldatırsan 

Kendini aldattığını sakın unutma! 

Sen kimlere neler ile karaladın unuttun 

Bunları da sana söyler isem ĢaĢırma 

KarĢındakilerin pek çoğu bana inan 

Mecburlar da dinlediği satın unutma! 

Kim olduğunu sen benden iyi bilirsin 

Senin ne olduğunu birileri söylere ĢaĢırma! 

01 Ekim 2007 
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EY YAĞMUR! 
 

Ey gökyüzü açıp kapanıyorsun 

Bu günlerde yine ketumsun 

Vermiyorsun beklenen nimetini 

Neden acaba diye sormam bunu 

Biliyorum zaten ben sebebini. 

Zekât‟ı doğru verilmeyen yerin 

Mal mülk ve maddi değer ederi 

KarĢılığında o beldeye rahmet verilir 

YaĢadığın yerin de yüzü de güler 

Kasar isen Hakk‟ın emrettiğini emri 

Gelmez gökten yağmurun damlası 

Az, tek tük düĢer gökten damlalar 

Serpeleyen damlacıklara güvenme 

O Rahmet ot, böcek yarattığı canlılara 

Senin verdiğin zekâtın değil karĢılığı. 

Yaratılan canlıların serper yağmur 

Onların orada yaĢamasını sağlar 

Anlarsan eğer sende bunları 

KavuĢursun en güzel Rahmete sen! 

Çorum 08/12/2007 
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GEREK 

 

Bilgi o bilgiyi bilmekle öğrenilmez. 

Bilgiyi tatbik ederek geliĢtirmek gerek. 

Okumayla adam olunur sanma;  olunmaz, 

Okumadan önce kendini bilmek gerek. 

Sevmekle aĢk hiç bir zaman baĢlamaz, 

Sevdiğini çok iyi tanımak gerek, 

Tanıdığını sandığın her Ģeye kanma 

Her duyduğunu araĢtırman gerek. 

Bilmekle bilmemek aynı kefede değil, 

Onları tam ve doğru ayırabilenler gerek 

Takdir Allah'tan diyerek beklemekle olmaz 

O takdir edileni senin araman gerek, 

Balık verme insanlara inan o geçicidir 

Ġnsanlara balık tutmayı öğretmen gerek, 

Sen sen olmadıkça inan seni kimse tanımaz. 

30 Nisan 2008 saat 13.25 
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HIRSIZLAR 
 

Ne emeğe saygı ne de hürmet var, 

Ġstediğini izinsiz al yaz, çiz kullan. 

Senin emeğin ona kazandırır paye 

ĠĢte emek hırsızı bu ya buna ne çare? 
  

Telif eseriymiĢ, korumalıymıĢ boĢ 

Hırsız hırsızdır kilit bir bahane iĢ 

Sen yırtınsan da o hırsız bi haberlere 

ĠĢte emek hırsızı bu ya buna ne çare? 
  

Hırsıza görev veren o zavallı bilmez ki, 

Bilse de kısa yol bu ona görev vermesi, 

Yap getir der, emreder çaldığını bilse de 

ĠĢte emek hırsızı bu ya buna ne çare? 
  

Yazarsın benim çalıĢmamı kullanman ha 

Külahları değiĢiriz ondan sonra 

Cevap bile vermeye iktidar değildir 

ĠĢte emek hırsızı bu ya buna ne çare? 
  

Bu bir değil, iki değil üç değil inan 

Hırsızlık yapanlar dost gözüken insan 

Yüzüne gülüp alır canını bunlar inan 

ĠĢte emek hırsızı bu ya buna ne çare? 

14 Temmuz 2008 Saat 14,30  Çorum 
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HANĠ DERLER YA 

 

Hani derler ya: 

Sanala oldun kimse bilmez 

Ġnanma! 

Bu da sanaldır derlerse sakın kanma. 

Bilmeden kayda alırlar seni, 

Beni tanımazlar hiç sanma! 

  

Hani derler ya: 

DüĢmanımım, düĢmanı dostudur. 

Ġnanma! 

DüĢmanının düĢmanını dost sanıp kanma. 

Ve bil ki senin senden baĢka; 

Sana düĢmanın, sana dost varsa. 
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Hani derler ya: 

Benim yaptığım gizlidir, bilinmez. 

Ġnanma! 

Kalkan dikenleri haber verir inan bana. 

Gizli diye bir olgu yoktur hayatta! 

Muhakkak çıkar bir gün karĢına. 

  

Hani derler ya: 

Sahtekâr hep haklıdır zanneder ya, 

Ġnanma! 

Sahtekâr haklı olsaydı dolardı dünya. 

Kazandığını zan ettiği nemayla, 

Odunun taĢır öbür dünyaya. 

26 Temmuz 2008 Saat 16,20 Çorum 
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TUTKU VE SEVEMEK! 
 

Demediler mi sana arkadaĢım; sevmeyince yaĢanmaz. 

Bilmeyince bu dünyada hiç bir iĢ doğru yapılmaz. 

Sağlam delilin olmayınca sana hakim bile inanmaz. 

Sevmek tutkun olsun ki bu dünyada durasın. 

Sen dünyadan göçsen bile dizelerin hayatta kalsın. 

Sevgi sadece aĢk değildir biliyorsun sende bunu; 

Tutkuların olmazsa düĢün ne olurdu dünyanın sonu? 

Esir olmamalı her insan sevdiklerine bu yaĢanan 

hayatta. 

Kendisine eder sonra tutkusunun bittiği zaman o anda. 

Üzülmen fayda etmediğini sende bilirisin ufukta; 

BoĢa bağlanmıĢım sevgiye, aĢka, tutku ve hayata. 

28 Temmuz 2008 13,00 
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KĠMĠMĠZ! 
 

Kimimiz onu yanımızda sanırız; 

Kimimiz onu görürken görmeyiz; 

Kimimiz sevdiğimizi sanarak ağlar 

Kimimiz sevgilim var diye bağlanırız. 

Kimimiz ne olduğunu bilmeden yaĢar; 

Kimimiz onu ararken kaybederiz. 

Kimimiz bilmeden kırar, yok ederiz 

Kimimiz ise gördüğümüzü zannederiz. 

Kimimiz sevgi denen illete düĢmekten 

Kimimiz sevgisizlik ilacını içmekten 

Kimimiz ise zor olduğunu bilip de 

Kimimiz onun hep peĢinden gideriz. 

Mahmut Selim GÜRSEL. 

21 Aralık 2008 saat 12,58  
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ELĠNDEKĠ ĠLE YETĠN 

 

Ġnsan fakir doğar anasından; 

Gözün olsa elin malında elinden ne gelir? 

Ġnsan açta kalır, tok ta yaĢar ömründe, 

Umsan ne yazar. Ummakla kalırsın sen. 

Verecek olan Allah'tır insan değil. 

Kimseden istemeden ondan istemek gerek. 

Dost b ulunmaz edinilir, onu da bilmen gerek. 

Sen; sen olalı ne dediğin oldu ki? 

Hiç benim dediğim de olmadı ki. 

O ne yazdı ise yazımıza, biz isteriz. 

Mal, Mülk âlem onun O ne derse biz olur deriz. 

Takmayın kafanıza. Taksan kendine edersin. 

Yiyeceğim var yeter dersen iyi edersin. 

Dostun para için dostsa; senin için değil 

Malını yemek içindir düĢün baĢka nedir? 

Hiç takma dünyayı, mutlu ol aldığın nefesten 

Sıhhat gibi zenginlik, ömürde iĢe yarar 

Trilyonun olsa varsa Ģekerin, alerjin 

Ne yiyebilirsin, nede yedirebilirsin. 

Onun için sende olduğun gibi ol ve yaĢa 

Bak vardır sende daha fakir ve aĢağı 
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Haline Ģükret, kazanmak için çalıĢ 

Belki vakti gelir senin de olur nimetin. 

Dikkat et paran olunca dostum çoğaldı deme 

Deme sonra elindekilere göz diktiler yine. 

Haydi hayırlısı dile yaratanından. 

Mutluluktan daha iyi zenginlik mi var. 

Bir Ģeyler karaladım belki fazla 

Belki senin dilediğinden daha az. 

HoĢça kal. Mutlu ol. Elindekini de kaybetme. 

19 Nisan 2009 Çorum 20,00 
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ĠNSANSAK EĞER 
 

Biz insansak eğer; 

Kaybetmeyi de 

Kazanmayı da 

Kovulmayı da 

Sevmeyi de 

Sevilmeyi de 

Sevilmemeyi de 

Yazmayı da 

Okumayı da 

Okutmayı da 

YaĢamayı da 

YaĢatmayı da 

YaĢamı sevmeyi de 

Hayatı da 

Ömrü de 

Zamanı da 

Uyumayı da 

Ölmeyi de 

Kabullenmeliyiz. 

02/11/2008 14,31 ÇORUM 

 

 

 

 

EĞER SEN İSEN ……………………………58 

 

RAMAZAN GÜNÜ 
 

Geldi kokusu uzaklardan o günlerin 

Mis gibi serin ve denizler gibi derin 

Sakinlik ve huzur içinde bu gecelerin 

Ramazan bekliyoruz ömrümüz olursa seni 
  

Sessizlikler içerisinde huĢu ile gecelerin 

Ġbadetlerin yapıldığı dopdolu camilerin 

Veren el ile alan el bilinmez kimin 

Ramazan bekliyoruz ömrümüz olursa seni 
  

Bir baĢka duyuluyor niye ezan seslerin 

Ġnsanlar ve canlılar biliyorlar geleceğini senin 

Ġçinde bulunan bin aydan hayırlı Kadir gecenin 

Ramazan bekliyoruz ömrümüz olursa seni 
  

Geldiğinde bilmeliyiz kıymeti ve ecrin 

Ġbadetler inanın O‟na ama sevabı senin 

Bir verip bin almanın gününü iyi bilin 

Ramazan bekliyoruz ömrümüz olursa seni 
  

Ne der bilmem ki sizlere yazan melek kimin 

Sevabı pek bol olur bu Ramazan günlerinin 

Kıymetlilerin kıymetini bu günde iyi bilin 

Ramazan bekliyoruz ömrümüz olursa seni 

15 Ağustos 2009 11.50 ÇORUM 

 
KĠTAP BAġINA GĠTMEK ĠÇĠN TIKLAYINIZ! 



EĞER SEN İSEN ……………………………59 

 

 

YAZ DOSTUM! 
 

Yaz dostum; hava sıcak mı sıcak 

Yaz dostum; kalemin kırılacak 

Yaz dostum; bu böyle kalmayacak 

Yaz dostum; yaza yaza yaz geldi. 

  

Yaz dostum; günler oldu mu bir yıl 

Yaz dostum; satırların doldu bil  

Yaz dostum; okuyan bi haber bil 

Yaz dostum; bu senede yaz uzadı 

  

Yaz dostum; havada yok bir bulut 

Yaz dostum; kalem olmadı umut 

Yaz dostum; gel bu yazmayı unut 

Yaz dostum; bu yaz yağmur kalmadı. 

  

Yaz dostum; bak serap var uzakta 

Yaz dostum; kâğıt bitti bu yazanda 

Yaz dostum; mürekkep yok haznede 

Yaz dostum; bu yaz inan uzadı. 

28 Ekim 2010 Çorum 13,30 
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BANA NE 
 

Bu iĢleri bilen bilir. 

Kime susar kimi coĢar 

Bana ne desen ne çare 

Bildiğini söylemezsen 

Gördüğün sen bilmezsen 

Duyduğunla iĢlemezsen 

Bana ne desen ne çare 

Zaman devran olur döner 

Aynı iĢ baĢına konak 

Sustuğundan herkes susar 

Görenler görmez olur 

KonuĢan dil dönmez olur 

Bana ne desen ne çare 

En iyisi bildiğin söyle 

Duyduğunla meĢk eyle 

Gördüğüne katmadan eyle 

Bana ne desen ne çare! 

10/01/2012 
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GELDĠ FRANSA GĠTTĠ ÖZGÜRLÜK 

 

Geldi Fransa Gitti özgürlük 

Ne de olsa bunlar  

Ermeniler mi galip; 

Fransa mı? 

Haydi, geçmiĢ olsun. 

Fransa'da parası olanlar ne yapacak? 

Fransa Türk Kültür dernekleri artım geçerli mi 

kalacak? 

Fransız Ortaklıklar devam edecek mi? 

Türkiye ne yapacak? 

Ġktidar ne yapacak? 

Muhalefet ne yapacak? 

Fransızlar yine taltif edilecek mi? 

Artık hükümetler Tarih yazıyor, tarihçiler ne yapacak? 

YaĢayan AVRUP ADALETĠ! 

Artık neler göreceğiz sizler tahmin ediyor musunuz? 

Diğer Avrupa ülkeleri ne yapacaklar? 

AT da durmanın bir faydası artık kalmadı! 

Zaten faydasından çok zararı olan AT Ģutlayalım mı? 

GeçmiĢ olsun bile diyemiyorum. 

24 Ocak 2012 
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ADINI SEN KOY! 
 

Günlerini say, araçları say, servetini say, büyüklerini 

say ama YERĠNDE SAYMA! 

Ürününü beğen, iĢini beğen, aĢını beğen, ama KENDĠNĠ 

BEĞENME! 

Resim ver, kulak ver, bilgi ver, ama hiçbir zaman BOġ 

VERME! 

Sıkı koĢ, gevĢek koĢ, yardıma koĢ, ama ORTAK 

KOġMA! 

Evlat besle, garip besle, hayvan besle, ama KĠN 

BESLEME! 

Latif ol, kibar ol, alıcı ol, kalıcı ol, bulucu ol, ama 

BÖLÜCÜ OLMA! 

Yemek ver, malını ver, selam ver, canını ver, ama 

SIRRINI VERME! 

Af et, hayret et, tövbe et, ama ĠHANET ETME! 

YaklaĢ, konuĢ, tanıĢ, ama UġAKLAġMA! 

Iskala, itil, atıl, ama SATILMA! 

Ne okursan oku, okumadan zarar gelmez, oku, ama 

LANET OKUMA! 

Elini aç, gözünü aç, kapını aç, ama AĞZINI AÇMA! 

Villa al, ev al, araba al, abdest al, ama BEDDUA 

ALMA! 

ĠĢinden geç, sınıfını geç, ama GÜLÜP GEÇME! 

18 Ekim 2012 
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BĠR KĠġĠ; 
 

Bir kiĢi; Tenkitten korkar ise, 

Neden yazar konuĢur? 

Ölümden korkar ise 

Neden etrafta dolaĢır? 

Etten duvar örsen ne çare çevrene, 

Azrail gelirse baĢ ağrısı bahane! 

Herkesin ağzına fermuar çeksen de 

Ġnsandır alıĢıktır yine konuĢur! 

"Bir kötülük gördüğünüz zaman elle düzeltin. 

Buna gücü yetmezse dilinizle düzeltmeye 

çalıĢsın.                          

Buna da gücü yetmezse kalben buğz edin. 

Bu ise imanın en zayıf derecesidir.* ” 

KonuĢamaz kiĢi ise buğz eder sana 

Daha olmaz ise lanet okur sana! 

Bu bir öneridir istersen inan 

Ġstersen inanma o karar senin. 

Ben yazayım da kim anlarsa anlasın, 

Ġster ise nasihat, isterse yazılı buğz sansın. 

18 ġubat 201318,15 Çorum 
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TÜRK MÜ DĠYE BAKTI! 
 

Adam inanmadı ta nerelere gitti TÜRK mü diye baktı. 

Baktı baktı ĢaĢtı, inanamadı durdu. 

Sonra döndü yanındaki inanmayana 

Yahu burası da TÜRK imiĢ, beni niye yanılttın! 

Sonra suratı asıldı, ne de olsa misafir idi; 

Ne yapacağını ĢaĢırdı. Durdu bakındı. 

Etrafından sanki yardım isteyecekti. 

Fakat her tarafında bulunanlar ne yazık ki TÜRK idi. 

Gözleri karardı ve çöktü oturdu. Toprağı yokladı. 

Sonra sesiz ve yıkılmıĢ olarak kalktı kalktı. 

13/04/201317,40 ÇORUM 
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YARINDA DA YAKIN! 
 

Neler olacak? 

Ülkem nelere gebe? 

Kimlere neler verildi de? 

Kimler neler nasıl yedi. 

  

Bakalım yarın dan da yakın 

Neler olacak ülkemde; 

BaĢ kayırıcı ülkede çıban baĢı 

Vurdular neden kaynattılar aĢı? 

  

Diyesim gelece de hepsinin 

Derelerine, bilmem nerelerine 

Adalardan bir yar gelir düzlere; 

Düzmeceler görmemiz yakın; 

  

Güzel ülkemde ve dünyada! 

Yiyenin yanın kalır sanma 

Allah ülkemi ve Türk'ü korusun 

Yarından da yakın! 

17/01/2013 02,00 Çorum 

 

 

 

EĞER SEN İSEN ……………………………66 

 

YALAN DOLAN ĠFTĠRA 
 

Yalan dünya akar durur; 

Yalan söylerse dinle dur 

Alay etse seni senle 

Bakma sen ona deme. 
  

Allah C.C. Bir adı HAK 

Haktan uzak kalır ırak; 

Haklı boynuzsun koç 

Alacak boynuzlu koçtan hak! 
  

O yazılan bu gün için değil; 

Sen otur doğru olanı gör; 

YALAN dolan ĠFTĠRA 

Kırıla gidiyor sen baksana! 
  

Balık baĢtan kokar derler; 

Yalan çoksa DĠNĠN ne der; 

Büyüktür o yalan demez 

Diye insanlar inan eder. 
  

YALAN her zaman yaladır; 

Zamanı gelince kokusu çıkar, 

Zannetme ki yalan ile gider 

Birde kıyamette yalancıyı gör! 

24 Haziran 2013 14,35 
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DÜNYA MAHKEMESĠ 
 

Geldi evine geldi posta ile mahkemen var Ģu güne diye 

bir celp 

Ġstersen gitme, birinci celsede gitmezsen gelecek evine 

polis  

Utanmak mı gerek, korkmak mı bilmeden kala kaldım 

orada 

Bakarsın aval aval celbi getiren görevli kiĢinin bon bon 

yüzüne 

Postacı görevini yapmak için uzatır tebliğ kâğıdını sana 

imzala 

Ne yapacağını bilmeden imzalarsın belgeyi aldım diye 

çağrıyı 

Yırtar verir eline bir tarafı yırtılmıĢ bilgisayardan 

çıkmıĢ matbu bir zarf 

Ellerin titrer, açarsın baka kalırsın, birkaç yaĢ birden 

ihtiyarlarsın. 

Bakarsın Ģikâyet sonucu üzerine atılmıĢ üç madde ile 

suçlanmıĢsın 

Bir zamanlar lazım olur diye tutmuĢsun bazı hukuk 

bilgileri 

Birincisi ne diye bakarsın bilgisayarındaki “Kara kaplı” 

defterine 
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“KiĢilerin özel hayatının gizliliğini ihlal eden kimse” 

Suçlu bulur isen bir yıldan üç yıla kadar hapis cezası 

Ġkincisini arar bulursun “Kara Kaplı” defterden yine 

“Özel hayatına iliĢkin görüntü ve sesleri hukuka aykırı 

ifĢa” 

Suçun sabitlenir ise iki yıldan beĢ yıla kadar hapis 

cezası. 

Bakınca celp kâğıdına istemeden de olsa ellerin titrer. 

Üçüncüsü cezadan ağır yazar ve çizer olanların 

kararına 

“Kasten iĢlemiĢ olduğu suç için hapis cezasına 

mahkûmiyet” 

ĠĢte en çok zora giden de bu maddeleri öğrenmek yıktı 

beni 

“Sürekli, süreli veya geçici bir kamu görevinin 

üstlenilmesinden” 

“Türkiye Büyük Millet Meclisi üyeliğinden” Aday 

olmazsam da yine; 

“Devlet, il, belediye, köy veya bunların denetim” 

Ġstemem bu görevleri verseler de; 

“Atamaya veya seçime tabi bütün memuriyet ve 

hizmetlerde istihdam edilmekten,” 

“Seçme ve seçilme ehliyetinden ve diğer siyasi hakları 

kullanmaktan,” olan bir oyumda gitti 

“Velayet hakkından; vesayet veya kayyımlığa ait bir 

hizmette bulunmaktan,” 
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 “Vakıf, dernek, sendika, Ģirket, kooperatif ve siyasi 

parti” Beni ilgilendirmese de bunlar 

“tüzel kiĢiliklerinin yöneticisi veya denetçisi olmaktan, “ 

Beklemem bu görevleri halktan, 

“Bir kamu kurumunun veya kamu kurumu 

niteliğindeki meslek kuruluĢunun, 

iznine tabi bir meslek veya sanatı, kendi sorumluluğu 

altında  

serbest meslek erbabı veya tacir olarak icra etmekten,” 

ĠĢte bu yaptığım sanal da olsa 

“Yoksun bırakılır.” DemiĢti Kanun koyan, uygulayan 

yargılayan. 

En önemlisi de ikinci maddedeki hüküm idi bana göre 

bu madde 

“KiĢi, iĢlemiĢ bulunduğu suç dolayısıyla mahkûm 

olduğu hapis cezasının 

infazı tamamlanıncaya kadar bu hakları kullanamaz.” 

DemiĢ Kanun. 

ĠĢte buda sizlerden ayrı kalarak yazamayarak, 

çekemiyerek, yayınlayamayarak. 

“Geldi baĢa bir kada nere gidem imdada” Sorduk 

avukat arkadaĢlara ses yok 

 

 

 

EĞER SEN İSEN ……………………………70 

 

Anladım bu suçlardan kurtulmak oldukça zor ve ırak 

mı ırak 

ĠĢ baĢa düĢtü. En büyük sor da söyleyeyim diyen, 

bilirsen aradığını sana gösteren 

Internet kullananlar artık onsuz yapamadığı bir arama 

motoru olan Google ile 

Sordum derdimi, aldım cevabımı, bildiğim zannettiğim 

konuları onaylatmak babından 

Kanunun madde ve yorumları açısından gösterdi bana 

bütün sorduklarımı. 

Birinci celsede bulduklarımdan verdim bir ek savunma, 

ertelendi mahkemem  

Bir sonraki ayın tarihine. Ġçimden keĢke ayın yirmi 

yedisi olsa idi dedim.  

Benim için çok önemli bir ayın bir zaman dilimi idi bu o 

zaman diliminde 

Sonuçlanır diye geçirmiĢtim inanın ki kalbimde. Ġkinci 

celse oldu gittik huzura 

Savunduk kendimi bildiğim kadarı ile beni Türk Milleti 

Adına yargılayan hazurun önünde 

Dinlediler, talebimin birisini ret ettiler, bende bildiğim 

kadar son talebimin 

Vermek isterim savunmamı Mahkememiz huzuruna 

yazılı olarak dedim. 
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Kabul ettiler celse ayın beĢ günlük süre ile bana mühlet 

lütfettiler 

Üzüldüm süre çok kısa idi. Bu dava ile bana göre 

anlatılacak çok bilgi var idi. 

Eve geldim uyumadım, uyutmadım yazdım okuttum en 

büyük yardımcım olana 

O okudu görmediğim harf hatalarını buldu söyledi 

düzelttik kendimizce 

Savunmak tamı tamına kırk üç A dört kağıdı olmuĢtu, 

sıra tarihini atmaya geldi. 

Atığım tarih kalbimden geçirdiğim ayın yirmi yedisi idi 

kahkaha ile güdüm 

Gözlerim doldu, Rabbim nasip etmiĢti benim istediğim o 

ayın o gününü, 

Bilgisayardan baktım o gün gerekçeli karar çıkmıĢtı 

hakkımızda, 

Allah C.C. hayra yorar diye gittim Adalet Sarayına 

Ön bürodan aldım kararı, Hak yerini bulmuĢtu. 

BERAT etmiĢtim dünya mahkemesinden 

On iki Haziran da da var Rabbimin BERAT Gecesi. 

ĠnĢallah ondan da berat ederiz 

Bu satırları okuyan ve tüm Müslümanlarla birlikte 

BERATIMIZI alırız sağ elimize! 

27 Mayıs 2014 11.40 
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KURAN HAK 
 

Ġnsan isen sen Kur'a n ile amel et yaĢa imanın ile 

dünyanda 

Yüzünden okursan sana ne falda verir anlamaz isen 

dediğini.  

Bilmez misin içindeki bütün eminleri senin için 

gönderildiğini?  

Hem okuyup anlar isen Hak olan ismi HAK; bilerek 

yersen Hak,  

Uçuruma gitmek ne ki vardıracağımızı bilmez isen bu 

ne gaflet.  

"Ya olduğun gibi gözük, ya gözüktüğün gibi ol", boĢuna 

değil 

Ses çıkartmam, görmem deme HAK yiyene, Hırsıza, 

Arsıza, Namussuza 

Ses çıkarmaz isen bana bunlar dokunmaz sanman saflık 

sanma 

Bu gün dokunmazsa bunların zararı sana HAK soracak 

bunu sana! 

O mahĢerde senin de onlara ortak olarak sorgulanır 

isen sakın ĢaĢma! 

15/12/201401,26 
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UYMADILAR 
 

Baktım ki karĢıma bir grup ile 

Selam vererek yanıma geldiler 

Aldım grubun selamını aĢk ile 

Dinledim dileklerini söylediler 

 

Sakınmadan söz apaçık söz ile 

Yalan olmayanları söylediler 

ÇalıĢtığım konuyu sözlerim ile 

Bu kitabı okuyacaklarını söylediler 

 

Okuduklarını görür mü göz ile 

Akılları almadığını söylediler 

Baktık mı hepimiz birliktelik ile 

Gönderilen emirleri uygulamadılar! 

09 09 2017 
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BĠR UÇAK YOK MUYDU? 
 

Bir uçak yok muydu? 

Hani Ģöyle uçan fakat uçarken düĢen, 

Bir uçak yok muydu? 

Gerektiği yerde gerektiği gibi giden! 

  

ġöyle bir an düĢmeden hedefe kilitlenen 

Adalara modalara bilmem nerelere bilebilsem 

Hedefine varabilse eğer nasıl olsa düĢecen! 

Bir uçak yok muydu? 

  

BoĢa gitmesin hainler bilmesin senin 

Senin ile birlikte ağlayan gelinin 

Türkiye benim diye gitmeyen Suriyeli Ermeni‟nin 

Bir uçak yok muydu? 

  

Ey fani dünya iĢte hayat bu da 

Senden sonra arkanda kalanı da 

DüĢünmen gerek hatırla bunu da 

Bir uçak yok muydu?   

22/03/2015 Çorum 
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BAYRAĞIM 
 

Bu yıl seni çok kullandılar; uğrunda ölenler için; 

Ülkesini saran kalleĢleri temizlerken Ģehit olanlar için 

 

Sen göklerde dalgalanman Bağrımızda yanan hasret 

idin 

Ülkesi için kabre gidenlerin örtüsü oldun Bayrağım 

 

Al zeminin ġehit kanları ile yeniden bu yıl da ala 

büründü 

Analar Ģehit evlatları için ağlamadılar, ġehit anasıyız 

dediler 

 

Ey bu ülkenin tek bayrağı sen bizimsin bizimlesin 

biliyorum 

Bize seni emanet edenlerin en kutsal emanetçisiyiz biz 

bilesin 

09/02/2016 01,05 Çorum 
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DĠNLERSE NE ÂLÂ KUTLARIM ONU 
 

Attım bir söz ortala arkadaĢ olana; 

Dinlerse ne âlâ kutlarım onu 

Dinlemez ise de darılamam 

Onun bildiği vardır arkadaĢına! 

 

Ağlayarak sizlerin kalbini çaldı 

Sadece çaldığı kalbindir sanma 

Elinden geldiği kadar götürdü götürdüğünü 

Gidiyorsunuz bazılarınız onun peĢinde 

 

Adam fiĢi takılı kalmıĢ mikser! 

Devamlı her iĢi karıĢtırıyor; 

Devede kulak kalır doğru sözü 

Hep ibresi eğrileri gösteriyor! 

 05 05 2017 
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YA RAB! SEN BĠLĠRSĠN! 
 

Sen bizi bildiğin gibi yap. 

Bizi bildiğin durumda halk ettin, 

Bizi HAK ettiğimiz gibi eyle, 

Sen ne yapar isen güzel yaparsın! 

HAK'SIN HAK'KIMSIN! 

Senin Her Ģeye gücün yeter! 

Bizim ancak bir sözümüz 

Belki de bir hareketimiz 

Sana ulaĢmaya yeter, 

Beklide senen uzak eder 

YA RAB! SEN BĠLĠRSĠN! 

Bizi bizden koru ne olur 

Bizim için doğrusunu halk et! 

Sen ulusun ve teksin bilirim 

Mahmut denen bu kulunu af et! 

01 07 2017 
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SEVMĠYORUM! 
 

Yalan söyleyerek yüzüme bakanı; 

Arkamdan laf söyleyerek konuĢanı 

BaĢkasının malı ile çaka satanı 

Gönlümce inanın hiç sevmiyorum! 
 

Bu gün baĢka diğer gün baĢka konuĢanı 

BaĢa gelip dikkatsizce ona buna emredeni 

Devletin malını kendinin görüp dağıtanı 

Duygularımla inanan hiç sevmiyorum! 
 

ArkadaĢı yalan olmuĢ politikanın 

Gündüz dindar, gece kumarbaz insanların 

Hazineyi kendilerince yağmalayanların 

Ruhumca inanan hiç sevmiyorum! 
 

Hak deyince torbada un bırakmayanların 

Haksızlık için elinden gelen adamların 

Din kisvesi altında çıkar için aldatanların 

Gördüklerimle inanan hiç sevmiyorum! 
 

Sevmek için ne gerek ise bilmeyenlerin 

Ġnsanları yok etmek için emek verenlerin 

Sebep filan aramadan karar verenlerin 

Bunların hiç birini inanın sevmiyorum! 

30 08 2017 saat 14,04 Çorum 
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BĠLĠYOR MUSUN? 
 

Biliyor musun Bir Eylül 2017 bu sene yaĢım yetmiĢ 

oldu! 

2017 yılının Kurban Bayramı; ne mutlu ki yaĢ günüm 

oldu. 

Hem yaĢlandık hem de yeni bir yaĢa girdik bu dünyada; 

Bu dünyada bir Ģeyler yaptım belki kendi çabalarımla. 

Burada yaĢadığım sürede kendimce iyi bir Ģeyler 

yaptım! 

Belki de bu süreler bizde hem iyi hem kötü bir birikim 

oldu. 

Pek çok Ģeyi kolay getirdi bizi Yaratan; ġükürler olsun 

Sabahları hep uyanınca bir sonraki güne umutla baktık 

YaĢadığımı bu koca ömürde bir sürü güzel Ģey bıraktık. 

Kendimiz için yaĢamadık bu güzelim dünyada inan! 

Birilerine beklide faydamız oldu ömrümüz boyunca! 

Bildik mi bilmem güzel günlerin kıymetini. Zannetmem. 

01 09 2017 Çorum 00,12 
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DERTSĠZ OLSAN 
 

Zaman içinde insan yaĢar iken 

Dertlenebilir senin havsalan 

Bakarsın bazen beyninde çakan 

Dertsiz bir günün mü oldu ey insan! 

 

Sakladığın pek çok sırdan 

Bazıları acı olursa bak inan 

Hayatı görmemeye bakan 

Dertsiz bir günün mü oldu ey insan! 

 

Gördüğün gibi bakar görmez olsan 

Gerçekleri silemezsin hafızandan 

Saklamayla gerçekleri uzundan 

Dertsiz bir günün mü oldu ey insan! 

 

Çaldığın çırptığını kendinin sanan 

Ulema gibi gözüküp hırsız olan 

Kandırdığını ufak aklınla sanan 

Dertsiz bir günün mü oldu ey insan! 

03 10 2017 
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NEYĠNĠ SEVEYĠM AĞA;  
 

Yol göster diyorum;  

Gösteriyorsun sopa!  

Neyini seveyim ağa;  

  

Adil olsan diyorum,  

Adaleti sen bilmiyorsun 

Neyini seveyim ağa; 

  

Suçluya hak veriyorsun  

Suçsuzu hep geriyorsun.  

Neyini seveyim ağa; 

  

Hırsızı görüp af edip  

AnarĢiyi var ediyorsun  

Neyini seveyim ağa;  

  

Kafa keseni kınamayıp  

Yalanı der ediyorsun!  

Neyini seveyim ağa;  
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Bir söylediğin ile  

Amel etmiyor dönüyorsun  

Neyini seveyim ağa!  

  

Hep bana Rabbena diyorsun  

Cebin doldu daha ne istiyorsun  

Senin nereni seveyim ağa.  

  

Ayrım senin kitabında hak  

Ġnsanları insan bırak  

Neyini seveyim ağa;  

11 10 2017 Çorum 12,35 
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BĠZLERĠN YAPTIĞI 
 

Deriz her Ģeyin sahibi ben olayım bu yaĢamda;  

Yıllar geçerken bir karıĢ yol almamıĢız bu alanda; 

Hayat cilvesi geçiyor hayal ile yaĢamakla, 

Ne ekti isek biçeceğimiz odur son zamanlarda. 

 

Bazen yalan dolan ile geçer zamanımız 

BaĢka bir zamanda ise birbirimizi kırarız 

Bu günleri bir daha bilemem bulabilir miyiz? 

Günler geçiyor zaman içinde geri getiremeyiz! 

 

Bahçede, bağda, dağda bayırda yaĢıyoruz bizler 

Birbirimizi neden hep birlikte böyle ezeriz bizler 

Sessiz bir gurup varsa içimizde gözükmeyenler 

Onların sayesinde bize ses çıkarmıyor yaratan! 

16 10 2017 Çorum 19,00 
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EYLEME BĠZĠ ANLAMAYAN KAZ GĠBĠ 
 

Sana ne be dangalak iĢin yok mu senin; 

Geldin gidiyorsun el âlem hepsi sakin, 

Sana mı düĢtü yetmiĢinden sonra elin, 

Sesi çıkmayan birçok kendini bilmezin! 

Etrafında toplamıĢ ot gibi yaĢayan kiĢinin 

Bakarlarken görmek isteseler de göremeyen 

Susarlar çıkar için yem verilmiĢ kazların 

Duyup inanasın geliyor bu gün olanlara 

Bakar görür olursan iyi olmuyor bu dünya 

Dilini tutup doğruyu söyleyemezsen ayana 

Gördüğünü görmez isen ayıp olmuyor mu? 

19 10 2017 
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SANA NE FAYDASI VAR GEÇMĠġ 

 

Sana ne faydası var geçmiĢte yaĢan devletlerin; 

Müzelik olmuĢ yaptıkları görmüyor musun? 

Yarasa ide onların ilmi, bilgisi, fenni! Medeniyeti! 

HALEN DURULARDI anlamıyor musun!? 

 

Görünce görürsün sende benim gördüğümü, 

Ses çıkaramaz oldunuz bu köĢeden dünden beri, 

Bakarak, yazarak, çizerek geldikse bu günlere 

Ömür varsa devam ederiz doğru bildiklerimizle! 

 

Onlar yaĢamıĢlar kendi çağında kılıç ok ile 

ġimdi sendemi kullanacaksın savaĢında 

Onlar füzeler ile saldırır iken Vatanına 

GeçmiĢinle yaĢayan savaĢır mı olacaksın 

 

Dikkat et geçmiĢ geçmiĢte kaldı bilesin 

Sende diğer ülkeler gibi fenni, ilmi bilesin 

Bilmen gerekenleri öğrenmek olmalı amacın 

Faydası olacak öğrendiklerinle istikbalin! 

19 11 2017 
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OT MUSUN, ODUN MUSUN? 

 

Git diyene Ģapka çıkar 

Sesin çıkmaz gözün ağlar 

Kolay değil makam bağlar 

Ot musun, odun musun? 

 

Gel deyince gelen misin; 

Git deyince giden misin; 

Sen necisin ki bilemedim, 

Ot musun, odun musun? 

 

AĢağıdakiler iĢe yarar 

Sende neden yok karar 

Biri doyurur, biri yanar 

Ot musun, Odun musun? 

30 11 2017 
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AH KORKU AH! 
 

Seni ne imiĢsin bir daha gördük! 

Kimi bayrak sancak demeye; 

Kimi Vatan toprak demeye, 

Kimi baktığı yerleri görür gibi yapmaya, 

Kimisi de hapsini saymaz iken bunların, 

Hepsini sahiplenmeye baĢladı. 

Seni ne imiĢsin bir daha gördük! 

Gözlerde gezer iken gözlerden ırak, 

Sözlerden kaçar iken sözlerin kıyak, 

Kulakların kapalı iken duymamak 

Dokunduğunu hissetmeden Ģimdi hissetmek 

Hepsinin hissetmeye baĢladı. 

Ah KORKU ah! 

01 12 2017  
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BU BĠZ MĠYĠZ? 
 

Geldi birisi kapımıza bazılarımız hoĢ geldin dedi; 

Gelen bütün hoĢ geldin demeyenleri hakkını yedi, 

HoĢ geldin diyenlere de yediği haktan birazcık verdi, 

Hakkı yenenlerden kim hakkı için savaĢacak Ģimdi? 

 

Senin sevdiklerini toplanarak böyle göstermiyorlar ise 

Doğru bildiklerini anmıyor isen ayıp değil mi bize? 

Söze gelince onların dediği doğru senin sözün yok ise, 

Ayıp ve esef ile yaĢayan bu yerde bütün hepimize! 

 

YaĢadığın yere SAHĠP çık eğer evlatları da yaĢasın 

dersen! 

Sahip çıkmaz isen; sonra KomĢu ülkelere dönmen tez 

elden! 

Ben geldim gidiyorum bak arkamda kalacak yok inan 

Senin de mi arkanda evladın, torunun yok haydi uyan! 

02 12 2017  
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ÇALIYORSUN BĠLĠYORUZ 

 

Ġkbal için yalıyorum diye kendini heĢliyorlar. 

Hâlbuki istikbalin zaten senin yaratanın elinde 

Rızkı yaladığın değil o veriyor, bilmiyorlar! 

Yarabbi senden değil yaladıklarından istiyorlar! 

Zaman içinde yaĢadığını bilmiyor musun sen! 

Anlamaya çalıĢtığın bu vakit senin içinde. 

BaĢkalarının elini ayağını öpme kendinde ara 

Bakma etrafına herkes bir baĢka kendi havasında 

Sağlıcakla yaĢamak en güzel bilse bu hayatta 

Ne onun bunun arkasından gidersin sarılırsı hayata 

O bir fırsat bulduğunu sanar kendi dünyasında 

Mazisine bir bak sırtı yamalı, ayakkabısı delik 

Bu yoksullukla büyümüĢ yaĢamıĢ hayatını 

Fırsatı bulunca çalıyor halkın olan hakkını 

Zannediyor ki karĢısındakiler susunca anlamaz 

Beklide korkuttun diye bakıyordur madrabaz 

Sonun seninde gelecek bilmiyor musun be aptal 

Ölmek zamanın gelince sende olacaksın behemehal! 

14 12 2017 
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HIRSIZ! 
 

Her yerde çalar alıĢmıĢtır 

Kapalı yerleri açar ise çalar 

Adı sanı üstünde Hırsız! 

Fıtratı çalmak olduğunu bilir 

Ömrü devamlı çalmakla geçer 

Bilmez ki ömrünü de çalmakta! 

Söylediğin yerleri dikkatli söyle 

O bir de bakmıĢsın götürmüĢ 

Birilerine verir iken kendisi almıĢ 

Sağlama yapar iken bile çalmıĢ 

Yüzüne tükürsen alıĢmıĢım der 

Ne bulursa alıp götürmek ister 

10/04/2018 Çorum 
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ĠNSAN MISIN? 

 

Her yerde bir edepsizlik geldi gidiyor 

Sadece maddiyat diyor baĢka bir Ģey demiyor 

Sağlanan imkânlar ile edepsizlikler artıyor 

Neden bu hallere geldik biliyor musun? 

 

Baktıysan görürsün etrafın ahvalini 

Söz söylemek içir cesaretin en büyüğü 

Bildiğin halde susuyorsun ey insan dölü 

Neden bu hallere geldik bilmiyormuĢsun? 

 

Yediğin haram, içtiğin haram biliyorsun 

KarıĢıyor helaline haram baĢka yollardan 

Sana verileni alıp götürüp yitiyorsun hemen 

Sormuyorsun nereden geldi bilmiyor musun? 

11/04/2018 Çorum 
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BAKALIM SONU NEYE GARK!* 

 

Senin doğru bulduğun eğri belki; 

Doğru dediğin takiye eyler gör ki 

Yaptığına iyi bak, sözüne bak ki 

Anla anlayabilirsen ne ala sana! 

 

Açılın bakalım Ģimdi ne olacak, 

Ġnanın görünüyor, bu kehanet değil 

Açılın istedikleriniz önce size 

Hepimize açılımı gösterecek! 

 

Her söz yalan, her iĢ burada satılık 

Haksızlık diz boyu kalmamıĢ Hak 

UnutmuĢlar fakirin zengin bak 

Açılın bakalım sonu neye gark! 

 

Suyun derinliği sığlığı değil gör; 

Boğulma ciğerine giren su oranı ile 

Nefes alacak yer kalmamıĢ ciğerinde 

Seni kandırıyorlar boğulmazsın diye! 

*Gark Boğulma, gömülme 

11/04/2018 Çorum 
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BĠR SAĞLIKLI NEFES 

 

YaĢarken baĢına gelmiĢtir belki 

Bir anlık sağlık sıhhatin kıymeti 

Nefesin daraldı, gözlerin döndü 

Sağlıklı bir nefesi özler olmuĢtun 

 

Unutma bu hal yine gelebilir baĢına 

SıkıĢtırır nefesin atmaz olur kalbin 

Sonra ararsın sağlıklı bir nefesin 

Etrafa bakınır durursun yardım için 

 

Bak elinde iken sana verilmiĢ sağlık 

Dikkatli kullan ziyan etme olur her an 

Çok gerekebilir zaman içinde inan 

Arayınca bulunmaz bir sağlıklı nefes! 

12/04/2018 Çorum 
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YALAN DĠNLEME HUYUM VAR ARTIK 

 

Bu zamanda bir merak saldı ki beni, 

Bilmem doğru bilmem hatalı, 

Dinlerken muhakkak araĢtırmalı, 

Yalan dinleme huyum var artık, 

 

BaĢtanbaĢa dünya yalan içinde 

Söyleyenler de bu iĢin peĢinde 

AlıĢtırdılar yalan dolan peĢinde 

Ġnsanlar yalan ile gönül göçünde 

 

Sakındıkça yalan söyleyenlerden 

Bulamadık doğru söyleyen adam 

Bırakın diyemedik yalandan sakın 

Yalan dinleme huyum var artık 

 

Söyleyen söylüyor da inandırıyor 

Birçok değil bütün âlem inanıyor 

Bakın çıkacak doğru mu yalan mı? 

Ġnandıklarının vakti gediği zaman! 

12/04/2018 Çorum 
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ZAMANIN GELDĠĞĠ ZAMAN 

 

Ġnsan olarak geldi isen bu yaĢadığın dünyaya 

Zamanın bitince kalacaksın Azrail‟le birlikte 

ġah da olsan, ġıh ta olsan yine canlıdır insan 

Dört kolluya bineceksin vaktin gediği zaman! 

 

Sanki Dünya kalacak tapusu kendinde adamın, 

Adem'e bile kalmadı burası onun iken bu alem. 

Kimseye kalmaz bilmez misin be gafil adam 

Gülsen de ağlasan da, bağırsan da gideceksin; 

 

 

Kalan zaman aralığında düzgün olmaya bak 

Zaman dediğin bir gün bitecek diye bak 

Kalmayacak bu dünyada senin hiçbir Ģeyin 

Sadece olacak üstünde bir dikiĢsiz kefenin! 

13/04/2018 Çorum 
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YĠNE ALDATILDIN MI? 

 

Kurtuldum zannı ile belli olana 

Sarıldın ondan sandın ne fayda 

O bozucu olduğu belli olan adama 

Yine aldatıldın mı hep bak aldandın! 

 

Sana havalar attı kandırdı anla 

Akılın baĢka yerde önüne baksana 

Her akan mecrasını bulup aksa da 

Yine aldatıldın mı hep bak aldandın! 

 

Ortada kaldığını düĢün ve anla 

Kurtardığın kadarla kalana yanma 

Kendi düĢen ağlamazmıĢ anlasana 

Yine aldatıldın mı hep bak aldandın! 

 

GeçmiĢi sormazlar yırtarım sanma 

Yaptıkların bir bir sunacaklar sana 

Bak bakalım sen etrafında kalana  

Yine aldatıldın mı hep bak aldandın! 

22/04/2018 
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GELMEK DE GĠTMEKTE ELDE DEĞĠL 
 

Bak bir kendine neler nelerle uğraĢ veriyorsun 

Sanki Dünyaya kazık çakıp bağlanacaksın 

Bak kaç yıl geçti halen bakıyorsun geleceğe 

Zaman denen kavramın içinde yüzüyoruz 

Sevsek de, sevmezsek de birlikte yaĢıyoruz 

Akıyor bazen bakıyorsun çağlayanlar gibi zaman 

Bazen de geçmek bilmiyor saatler uzun zaman 

Ġstesen de istemesen de tüketiyorsun verileni anı 

Bazen sevinç ile bazen hüzün ile bazen yası 

Ne yapsak boĢ durmuyor bu zaman denen vakti 

Birbirimizi kırıyoruz olmayacak dünya iĢleri ile 

Öfke ile katlediyoruz baĢkasının canını istemesek de 

KoĢuĢturuyoruz sağa sola öne arkaya hepimiz 

Bilmek istemiyoruz zamanımız belki tükettiğiz 

Birde bakacağız bitirmiĢ olacak sevdiğimiz hayatımız 

14.5.2018 ÇORUM 
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ETRAF 
 

Baktığında gördüğün önemli; 

Senin için ne kadar güzel 

Verdiği manayı anlayabilirsen eğer 

YaĢamak iĢte bu değil mi? 

Saksıda yaĢarmaya çalıĢan ot 

Ġçinde kıpırdayan solucan ile 

YaĢam savaĢı verdikleri yerde 

Baktığın senin için önemli 

Buradaki yaĢam ile eĢitlikte 

Yapılan yaĢam savaĢı iĢte 

Ha bir saksı olmuĢ etrafın 

Ha koskoca bir yenidünya 

Gördüğünü anlamaya çalıĢ 

YaĢadığın yerin kıymetini bil 

Burası herkesin geleceğinin yeri 

14/07/2018 
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